En sesión celebrada el día 16 de mayo de 2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las medidas contra el acoso escolar, formulada por el Ilmo. Sr. D. Alberto Catalán Higueras.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra a los efectos de su contestación por escrito en los términos previstos en el artículo 194 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 16 de mayo de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Alberto Catalán Higueras, miembro de las Cortes de Navarra, adscrito al Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), al amparo de lo dispuesto en el artículo 188 y siguientes del Reglamento de la Cámara, presenta para su respuesta por escrito la siguiente pregunta: 

En la Comunidad Foral de Navarra, a través del Departamento de Educación, se han venido estableciendo diferentes medidas para abordar la convivencia en los centros educativos de Navarra, entre ellas, el Decreto Foral 47/2010, de 23 de agosto, de derechos y deberes del alumnado y de la convivencia en los centros educativos no universitarios públicos y privados-concertados de la Comunidad Foral de Navarra que marca la pauta general de actuación en el ámbito de la convivencia en los centros y la Orden Foral 204/2010, de 16 de diciembre, por la que se regula la convivencia en los centros educativos no universitarios públicos y privados-concertados de la Comunidad Foral de Navarra, que desarrolla el Decreto Foral 47 /2010 y da pautas de actuación respecto a la elaboración y puesta en marcha de planes de convivencia, junto con sus reglamentos de convivencia, memoria, etcétera. 

El 7 de abril se debatía y votaba favorablemente, en sesión plenaria del Parlamento/Cortes de Navarra, una moción presentada por el Grupo Parlamentario de Unión del Pueblo Navarro en la que se instaba al Gobierno a elaborar un informe de acoso y violencia escolar, a desarrollar los protocolos de actuación existentes, a buscar nuevas medidas que ayuden a erradicar el acoso escolar, campañas de prevención e informativas, así como actividades de formación orientadas al correcto uso de las tecnologías y redes sociales. 

En esa línea el Ministerio de Educación, dentro del borrador del Plan Estratégico de Convivencia Escolar, tiene previsto establecer un número de teléfono gratuito de atención a las víctimas de acoso escolar atendido por profesionales titulados. Esta es una de las setenta medidas que ha anunciado el Ministerio a la hora de presentar el borrador del Plan. 

Según el Ministerio, se trata de un plan que tiene como objetivo principal servir de referencia para alumnos, familias y profesores, y lo hará a través del trabajo coordinado y de cooperación de varios Ministerios del Gobierno de España, así como integrando las actuaciones que se están llevando a cabo en las comunidades autónomas. 

La Comunidad Autónoma de Aragón, dentro del I Plan Integral contra el acoso escolar en Aragón, ha puesto en marcha, recientemente, un número de teléfono para denunciar el acoso escolar. 

El teléfono es gratuito y está en funcionamiento 24 horas al día, durante todo el año. 

Desde la Consejería de Educación se ha especificado públicamente que el teléfono estará atendido por psicólogos infanto-juveniles que detectarán cual es el problema para derivarlo al servicio adecuado. 

Por todo ello, interesa conocer del Departamento de Educación: 

1.- ¿Qué contactos han mantenido responsables del Departamento de Educación con los del Ministerio para coordinar las medidas contra el acoso escolar adoptadas por ambas administraciones? 

2.- ¿Qué criterio y opinión le merece al Departamento de Educación las iniciativas de establecer un número de teléfono para denunciar los casos de acoso escolar que se den en los centros educativos? 

3.- ¿Tiene previsto establecer alguna modificación de la normativa navarra al respecto? 

4.- ¿Tiene previsto establecer directamente o en coordinación con el Ministerio un número de teléfono para denunciar los casos de acoso escolar que se pudiesen dar en los centros educativos navarros? 

Corella a 12 de mayo de 2016 

El Parlamentario Foral: Alberto Catalán Higueras 

